

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Динь Ле Хонг Занга

«Внешнеполитическая стратегия Вьетнама в условиях соперничества великих держав в Азиатско-Тихоокеанском регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 – Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Тема, касающаяся расстановки сил в регионе Азиатско-Тихоокеанского региона, а также внешняя политика Вьетнама, на протяжении долгого времени является актуальной с практической, и с научной точек зрения. В связи с тем фактом, что в настоящее время для международной системы встаёт крайне важный вопрос обеспечения мира в рассматриваемом регионе, через анализ вьетнамской внешнеполитической стратегии, изучение геополитического противостояния в Юго-Восточной Азии остаётся чрезвычайно актуальным.

Оформление и структура автореферата соответствуют имеющимся требованиям. Положительной оценки заслуживают тщательная характеристика степени разработанности проблемы исследования (с. 3-7) и методологии (с. 9-10), обоснованность положений научной новизны (с. 12), теоретической и практической значимости (с. 14), а также степени достоверности и апробации результатов исследования (с. 14). Исходя из содержания автореферата, достаточным является и личный вклад диссертанта: в исследовании решена проблема, имеющая существенное значение для политической науки, основные положения и результаты разработаны автором самостоятельно.

Автор на основе значительного эмпирического материала анализирует политику Вьетнама в отношении геополитического противостояния великих держав в регионе. К несомненным заслугам автора можно отнести глубокий анализ положения и возможностей Вьетнама как средней зарождающейся державы, проводящей политику равноудалённости в мировой политике. Стратегия хеджирования, рассмотренная в данной работе на примере внешнеполитической активности ДРВ, представляет собой любопытный


феномен в мировой политике, и в частности, в политике стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

Указанные в диссертационном исследовании хронологические рамки позволяют автору осветить особый этап в развитии внешнеполитической концепции Вьетнама, после начала проведения политики обновления – «Дой Мой». Особое внимание уделено развитию двусторонних отношений Вьетнама с великими державами, включая политико-военный, дипломатический и экономический факторы. Автор также вполне успешно связывает эти составляющие работы в одно цельное, комплексное исследование.

Тем не менее, в качестве недостатка данной диссертации стоит отметить наличие в некоторых местах лексических и грамматических ошибок, что, однако, никак не сказывается на высоком уровне проделанной работы, также учитывая тот факт, что автор добился впечатлительных успехов в изучении русского языка, в качестве второго иностранного.


Таким образом, можно констатировать, что автореферат диссертации Динь Ле Хонг Занга соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого рода, он отражает основные положения исследования, логичен и выполнен на высоком научном уровне, а его автор - Динь Ле Хонг Занг заслуживает присуждения учёной степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Рецензент:

Мартынкин Андрей Владимирович, 
кандидат исторических наук (07.00.03 – Всеобщая история),
заведующий кафедрой истории и международных отношений
Филиала МГУ имени М.В.Ломоносова в г.Севастополе

Контактные данные:

Филиал Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова
в городе Севастополе

Рабочий адрес: 299001, Российская Федерация, г. Севастополь, 
р-н, ул. Героев Севастополя, зд. 7

e-mail: Martynkin.A.V@mail.ru

телефон: +7 (978) 753-28-62

«27» марта 2023 г.

